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Előfizetési árak :
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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TÓTH DÉNES

ÚJSÁG
Szerkesztőség:

Szentháromság tér 2. szám.
Kiadóhivatal:

Hozó és lustin könyvnyomdája Szentharomság-tér 2. szám.

VI. évfolyam. Csongrád, 1908. március I. 9. szám.

Katholikus népszövetség.
— Két cikk. —

II.
Előbbi cikkemben, dióhéjba foglalva, 

előadtam azon okokat, melyek fölfogá­
som szerint jogosultakká teszik azon 
mozgalmakat, melyekkel a kath. polgá­
rok hazánkban a népszövetséget megal­
kotni törekszenek.

Evvel összefügg azon másik kérdés, 
vájjon szükség van-e ily kath. irányú 
népszövetségre ?

Megengedem, felekezetien állami, vagy 
felekezetien társadalmi szempontból el 
lehet Ítélni ezen mozgalmat. De mert az 
ember vallás nélkül nem élhet, mert még 
azok is, kik felekezellennek vallják magu­
kat, lelkiismereti elveiknél fogva tartoz­
nak valami szektához, ha máshoz nem, 
hát a hitetlenséghez; bizonyos, hogy 
katholikus valláserkölcsi és társadalmi 
szempontból égető szükség van ily ka­
tholikus irányú népszövetségre.

Hazánk népességének kilenc-tized részét 
ugyanis, nemzetiségüktől eltekintve, ka­
tholikus valláséi polgárok képezik és ez 
a nagy többség mégis úgy le van alázva, 
hogy ne mondjam: legázolva, hogy még 
csak vallási ügyeit sem intézheti lelkiis­
mereti szabadsága szerint.

Nem választhatjuk, sőt még nem is 
jelölhetjük főpapjainkat, értem : püspöke­
inket, apátjainkat, prépostjainkat és káp- 
talanaink tagjait szabadon: hanem eze­
ket a kormány nevezteti ki számunkra. 
Lehel valamely papunk igen jó hazafi, 
igazi barátja a hazának és népnek, lehet 
ragyogó példás papi élete műveltsége, 
csillagokig érő tudománya, ha nem hű 
szolga és kortes, abból ugyan püspök, 
apát, prépost, vagy kananok nem leszen 
soha; mert sokak szemeiben nem a ráter­
mettség és készültség, hanem a meghu­
nyászkodó szolgaság a döntő.

Így vagyunk a kath. vagyonnal, alapít­
ványainkkal is. Széküresedés esetén a 
kath. püspöki javak jövedelmeit a kormány 
húzza. De hogy mire fordítja a fölkezelt 
összeget ? nem számol róla senkinek. 
Ü kezeli a milliókat tevő kath. vallás és 
tanulmányi alapokat is, valamint ezeknek 
birtokait és némely rendeltetésétől elvont 
apátsági és prépostsági javakat, melyeket 
akárhányszor nem vallási és népnevelési 
célokra fordít.

De ezektől eltekintve is, minduntalan 
találkozunk a magyar társadalmi életben 
sérelmekkel, melyek egyenesen a kath. 

, polgárok bosszantására és megrövidítésére 
irányúinak. Így statisztikát lehetne arról

állítani, mint meilőztetnek a hithű kath. 
polgárok az állami, megyei és községi 
hivatalok betöltése körül, mert a hithű 
kath. polgár, a mai fölfogás szerint, bigott 
és ultramontán, ki nem érdemel hivatalt.

Ameddig tehát a kath. polgárok rová­
sára ily visszaélések mutatkoznak, addig 
nem csak jogos; hanem elengedhetlenül 
szükséges a kath. hitvallású polgároknak 
a kath. népszövetségben egyezniük, mert 
csak igy lesznek képesek valláserkölcsi 
és anyagi érdekeiket kellő sikerrel meg­
védeni.

Ámde azt mondják a mozgalom ellen­
lábasai, hogy a kath. népszövetség nem 
egyéb, mint gyökérhajtása a 67-es, kath. 
irányú néppártnak, tehát valójában poli­
tikai egyesület. Alapítják pedig ezen vé­
lekedésüket azon körülményre, hogy a 
néppárt zászlóvivői Rakovszky, Prohászka, 
Zboray, gróf Majláth József stb. a nép- 
szövetség élén is ott állnak.

Semmi okunk ezen tény valóságát 
tagadni, de ez még nem bizonyíték a 
föltevés igazolására ; meri a maga céljai­
nak és minőségének megállapítására leg­
illetékesebb tényező a Kath. Népszövet­
ség, már pedig ez ni"'; évi január 26-án 
Budapesten tartott diszgyűlésében ünne­
pélyesen kihirdette, hogy nem politikai, 
hanem társadalmi egyesület s mint ilyen 
az országos néppárttól függetlenül műkö­
dik : de részt vesz a magyar társadalmi 
élet összes mozgalmaiban, tehát a válasz­
tási küzdelmekben is, a hol a kath. ügy­
nek hasznára lehet. Csakhogy nem tekinti 
a politikai pártállást, hanem tőle telhető­
iéig támogat minden jelöltet, kitől a kath. 
ügyek támogatását és védelmét remélheti.

Egyébiránt abban sem láthatnánk 
valami különös veszedelmet, ha a nép- 
szövetség, mint társadalmi egyesület szer­
ves összefüggésben állana a néppárttal;
mert
cleg

látunk napjainkban 
különböző politikai 
szépen megtérnek

hiszen arra is 
példát, hogy 

hitvallású polgárok 
egymás mellett.

Mit ad tehát a kath. népszövetség tag­
jainak ?

Egy korona évi dij mellett ad úgy­
szólván hetenként hasznos, kath. szellemű 
olvasmányokat, hogy gyarapítsa és erő­
sítse a kath. gondolkozást, növelje a 
kath. polgárok lelkiismcretbeli meggyőző­
dését, bátorságot és büszkeségét katho­
likus voltukra. Pörös ügyekben pedig 
díjtalanul tanácsot és jogvédelmet nyújt 
nekik. Ami a jelen korcsidőben megbe­
csülhetetlen szolgálat.

Éppen azért jövő számunkban ezen 
Katholikus Népszövetség jóváhagyott alap­

szabályainak rövid kivonatát adjuk, hogy 
városunk kath. polgárai tisztában legye­
nek ezen közhasznú kath. intézmény 
föladataival. Igazmo.idó.

A múlt vasárnapi értekezlet. Permetező 
esőben, szabad ég alatt folyt 1c, a községháza 
udvarán, múlt vasárnap, az általános vízvezeték 
ügyében meghirdetett értekezlet, melyre nagy 
számmal sereglettek össze városunk érdekelt 
polgárai. Kitűnt azonban csakhamar, hogy ala­
posan meg volt előre dolgozva a közhangulat, 
mert a megnyilatkozott türelmetlenség alig 
akarta Hegyi Antal ismertető előadását meghall­
gatni. Szinte harsogott a községháza udvara a 
„nem kell! nem kell!! cl vele!!!“ kiáltásoktól, 
pedig hát egyéb szerencsétlenség nem történt, 
minthogy, a mint lapunk múlt száma előre meg­
írta, lekerült a kérdés a napi rendről — egy 
időre. Egv időre! mondjuk, mert bizonyos, hogy 
néhány év múlva, vagy annyi sem kell hozzá, 
mikor összeszakadozik és elpusztul a mai jól- 
rosszúl összetákolt ideiglenes vízvezeték, és a 
szükség rákényszeríti a város akkori polgárait, 
hogy előszedjék a lomtárból a most leszavazott 
hasznos terveket. Helyes dolgot művel azért az 
elöljáróság, ha azokat a későbbi kor használa­
tára gondosan megőrzi.

Párt és magán emberek harca.
ami 

jelölt­

városban tudva, 
függetlenségi és

Szerdán délelőtt zajlott le a 
és irnoki választás, a 48-as párt 
jcinek győzelmével.

Hogy a többi pályázót milyen párt 
támogatta, nem világlik ki ebben a pil­
lanatban ; mert most, a 
csak egy párt van: a 
48-as párt.

Három évvel ezelőtt történt községi 
választások alkalmával is tapasztalhattuk, 
hogy egyes emberek a 48-as párttal 
szembe helyezkedve, sajat szakállukra 
(ha ugyan volt), mindent elkövettek, hogy 
az érdekeik, esetleg önjelöltségük, győ­
zelmesen kerüljön ki a választásból.

Most is, a közgyámi választásnál akad­
tak olyanok; akik a 48-as párt határoza­
tát figyelembe sem véve, a 48-as párt 
és jelöltje ellen a kortes szerepére vállal­
koztak. Igen a 48-as párt ellen, mert 
hiszen a jelöltnek mindegy, hogy voltak-e 
ellenfeleinek kortessei vagy nem? De 
nem úgy a 48-as párt: mert ha határo­
zata ellen kis egzisztenciák, akik a varos 
alkalmazottai is, foglalnak állast; akkor 
hatalmának tudatára kell hogy ébred­
jen és el kell hogy tiporja azokat, akik 
az ő jóvoltából töltenek be valamely 
hivatást, hogy azt felhasznál» 
tai ellen törjenek.

határoza-
r ■

"H Magyarország legjobb söre a =

kőbányai Dréher sör.
ninőségű kororaNaponta friss töltésű, legjobb

és márciusi sör, üvegekben és hordókban
BINÉT SÁMUELNÉL kapható.
________ Viszontelárúsitóknak árkedvezmény.  ......... - ■
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2. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
Elvégre tűrhetetlen állapot, hogy f'oly- 

ton egy és ugyanazok a 48-as párt ellen 
foglaljanak állást, akiket a párt három 
havi előleges felmondással, bármikor el­
mozdíthat állásából. Úgy látszik azonban, 
hogy a fogyasztási hivatalban nem ébred­
nek ennek tudatára. Nos hát, majd a párt 
módját találja annak, hogy ne történhes­
sen az meg a júniusi községi képviselők 
választásánál, ami három éve és most 
is megesett.

A hivatalban levő lajstromok nem arra 
valók, hogy abból kipicézzék a szava­
zattal bíró özvegyasszonyok lakásait. De 
nem azért vannak maguk az alkalmazot- 

.tak sem> hogy hivatalos jellegű hatáskö­
rüket a korteskodásra használjak fel. 
Kaphatnak ezer bizonyítványt, hogy dol­
gaikat milyen nagyszerűen végzik, az 
jövő alkalommal nem mentheti meg őket; 
mert más, helyüket ha úgy nem, de 
jobban is betöltheti. Hiszen ha ez igy 
folytatódik, még megérjük, hogy legkö- 
zelebb itt állítanak jelölteket az összes 
községi képviselői tisztségekre és a többi 
megüresedő állásokra.

Ugyancsak a mostani választásnál tör­
tént meg, hogy rendőrök jártak házról- 
hazra és szedték a meghatalmazásokat 
a választásra. Kérdjük az elöljáróságtól: 
vájjon a megbízás kitől ered" és milyen 
intézkedést kíván tenni, hogy a jövőben 
55 n<- történhessék? Elvégre az elöl­
járóság nem veheti magára azt a gya­
nút, hogy a rendőrök korteskodása tu­
domásával történt. Ezt nem is tételezhet­
jük lel, viszont azt is nagyon jól tudjuk, 
hogy nem az összes rendőrség, hanem annak 
csak egy-két tagja vállalkozott ez elíté­
lendő szerepre.

Különben igen furcsa színben tűnik 
lel, hogy a rendőrbiztos folyton azzal 
all elő, hogy kevés a rendőrség létszáma. 
Ilyen körülmények között pedig teljesen 
kiviláglik, hogy még sok is; mert ha
nem volna, úgy a kortes célokra sem 
telne.

A 48-as párt kötelessége, hogy a túl­
kapok körmére koppintson egyet ; mert 
mint kitűnik, az úri eljárás nem ér sem­
mit sem, annál vakmerőbbek lesznek.

fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fcnakadást szenvedjen.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

cioknak jöttünk nyomára, amik következtében 
bizonyara nem vonnak a rendező feje kö,"
szam,lSZ°Azt'nSl n,ta,k e,'ÖSen- 'Alajos lát 

. asszonyok azonban nein ültek fel
o11::den t,brZéíÖ Szónak’ söt akadtak olya­

nok is, akik kereken kijelentették, hogy nem 
mák ala semmitele írásnak ; mert neu/ akar- 

zaíom ! a vagyonkájukat. Szép kis bi-

vesszonek isMegtorlás esetén a fűzfa 
'égé, amin lovagolnak s nagyobb kor- 
teskodást mint most, nem fejthetnek ki 
szóval semmivé válnak. Ám tehát lássuk! 
'! az erosebb, a 48-as párt-e, vagy azok, 
akik a part ellen való korteskodásban 
vélik Jellelni a kenyerüket ? !

Felhívás előfizetésre.
1908. évi március hó 1-jével új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Eél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona, 

i isztclettcl kérjük azon igentisztelt elő-

Szem SZfim Q7Pm a fegdrágább kincs, Imelynek hibája nincs !

HÍREK.

Duna-Tisza csatorna. Mindenki azt hitte, 
hogy a Duna-1 isza csatorna ügye jó időre 
lekerült a napirendről. Legalább erre a hiede­
lemre adott alkalmat a kormány részéről az a 
többször elhangzott nyilatkozat, hogy a sok 
egyéb folyó ügyek megakadályozzák a csatorna 
kérdésében kívánandó nyugodt, higgadt eljárá­
sát. Most, mint kitűnt, ez a kijelentés csak arra 
szolgált, hogy a folytonos érdekhajhászásnak 
útját vágja, inig csendben a csatorna ügyében 
elkészítette törvényjavaslatát, amihez a király, 
saját szavai szerint: előlegesen hozzájárult.

— Halálozás. Gyásza van a katholikus egy­
háznak. Mint lapunk zártakor értesülünk, Hor- 
nyik Károly kántor tegnap este elhalálozott 
Nyugodjék békében.

— Béke a vármegyén. Mint már megírtuk 
a főispán elnöklete alatt a megyebizottsági ta­
gok értekezletet tartottak, hogy a békét meg­
teremtsek. Első feltételül azt fogadták el, ho-jy 
a függetlenségi párt megfelelő számarányban 
kapjon helyet, az egyes bizottságokban Ennek 
az egyességnek megfelelőig választattak be a 
következő megyei képviselők: I. Közigazgatási 
bizottságba : dr. Szarka Mihály, Kovák József.
11. Központi választmányba : dr. Tasnády Antal 
Bunan Lajos, Vecseri István, ifjú Cékus Ferenc’ 
Benlce Gedeon. 111. Állandó választmányba : Ka­
nasz Nagy Sándor, Bagossy József. IV Tiszti 
nyugdíjválasztmányba: Határ Károly.

— Református isteni tisztelet A csongrádi 
református fiók egyház folyó évi március hó 
«-an d. u. 3 órakor a polgári leányiskola rajz­
termében isteni tiszteletet tart, amely után a 
ejtemTn0 < Vaiasztas tisztiíjitás is megfog

Közflyámi és irnoki választás. Szerdán 
délelőtt töltődött be mind a két állás. A köz- 
gyami allasra bár hárman pályáztak, a községi
készről5 °nyet jelültl ,aPllnk felelős szer­
kesztőjét. loth Denest. A másik két pályázó
azért nein volt jelölhető, mert a szervezeti sza- 
balyiendeletben előírtaknak nem feleltek meg 
es így a közgyámi állásra egyhangúlag Tóth 
Jenes lett megválasztva. A községi irnoki ál­

lasra hat pályázó volt; akik közül nagy szó­
többséggel Hatvani István került ki győzelmesen.
k,~ * kivándorlás ellen. Mióta a hatóságok 
kei élhetetlen szigorral néznek a lelketlen kiván- 
doilasi ügynökök körmeire, ezek a törvények
és ümk!ta UJ’ ,m<;g Új körmönfont eszközöket 
es utakat eszelnek ki. Dacára a nagyarányú
'isszavándorlásnak es nyomorúságos amerikai 

viszonyoknak, a kivándorlási hiénák titkos tizei­
méi mégis virágoznák. A határrendőrség legutóbb 
is tömérdek kivándorlót utasított vissza, akiknél 
a titkos ügynökük legújabb talalmányakén 
„hajojegy-e lennyugtákat“ talált, amelyeknek eile 
neben a kikötőkben megkapják a hajójegyeket 
A hatóságok most erre az újabb fogásra is
elkobozzák? 32 -"nyugtákat is mind

.. T Választási epizód. A szerdai választás 
alkalmával, bar igazán nevetséges, akkora erő­
feszítéseket tettek egyesek, amiket mindenki 
aki tudomással bírt róla, elitéit. így az özve»v 
asszonyok megbízásai körül olyan manipulál

ÄS Dévai Sándor **,
............ CSONGRÁD, Boér-féle ház,
———.dlnnCő|Hv' kn,Slal[|V'egek’ .úgy rövid> mint távollátóknak, 

oi vősi Iendeles szerint is készíttetnek._________ ’

... Varmegyei Tüzelte Szövetség. Lelkes ügy- 
ba rátok faradhatatlan tevékenysége, vármegyénk­
éi .-fi6 °bbúu Vltte onk- tüzoltóintézménye- 
mk tökéletesebb szervezését. Ezen munkálkodás­
nak eredményeként üdvözölhetjük újabban a 
,,\ armegyei tűzoltó Szövetség“ megalakítását, 
önkéntes csapataink ügy buzgó vezetőinek tevé­
kenysége oda irányúi, hogy e közhasznú intéz­
mény iránt az érdeklődés fokoztassék és állan- 
dosittassek s az ne csupán akkor nyilvánuljon 
meg, mikor egyes tüzesetek mérhetetlen pusz­
títást es borzalmasságokat teremtenek, a reánk 
tort veszedelmes elemi csapás leküzdésével 
nemcsak a közvélemény lecsillapultáig foglalko­
zunk, hanem állandó, szervezett készenléttel a 
körülményekhez alkalmazkodva kell a védeke 
zes kérdését felszínen tartani. Községeink épít­
kezési rendszere parancsolólag követeli, hogy 
egy tuzoltocsapat a kiképzés és felszerelés lehető 
tökéletes színvonalán készen álljon s az élet- és 
vagyon védelmében mindenkor szakszerű tevé­
kenységét (ejtsen ki. Miután községeink anyagi 
helyzete igen sok esetben nem viselheti el a 
hzeteses tűzoltók kitartásával járó költségek 
telhet, azért önkéntes csapatok szervezésével 
kell a mutatkozó hiányokat pótolni. Vármegyénk­
ben mar több község rendelkezik önkéntes 
tuzolto csapatokkal. Ezen csapatok vezetői 
Ieszerol történt a kezdeményezés a tűzoltóintéz- 
menyek iránt való érdeklődés fentartására és 
jgy a „Vármegyei Iűzoltó Szövetség“ megala­
kítására. A tavalyi pusztaszeri országos ünne­
pen megtartott tűzoltói értekezlet elhatározta a 
varm. tűzöl tószövetség megalakítását, és a 
kisteleki vezetőséget bízta meg, az alapszabá­
lyok megszerkesztésével, valamint az alakuló 
gyűlés múlt évi december hó 22-én tartatott 
meg Szegeden a tűzoltólaktanyában. Ezen gyűlés 
letárgyalta az alapszabályokat és megválasztotta 
a szövetség tisztikarát. Elnöknek : Dr. CVeatricis 
Lajos kir. tanácsost, vármegyénk alispánját, 
a elnöknek: lolnafy Bélát a kisteleki ü. T. e! 
elnökét, ügyvezető alelnöknek: Szakái Lajost a
77edl iÜ'. 1 • . 7 főparancsnokát választotta.
I ítkar lett: Bücher Jakab a szegedi Ö. T. E 
nlparancsnoka, jegyző : Lipták Jen i a mindszenti 
ö. 1 E. titkára, pénztáritok: Szabó Sándor a 
szegedi O. 1. E. pénztárnoka, ügyész: Dr 
Vedres Andor a kisteleki ü. T. E. ügyésze" 
Választmány, tagok lettek: az önkéntes csapa­
ok parancsnokai kiválóiból. Csongrádról Gyánti 
stvan parancsnok és Robacsinszky József tit­

kár. Greskovics Lajos Kistelekről, Vitos János
KtvanZ<ntro’, ,nger Rutl0,f Horgosról, Molnár 
stvan Szegedtől es a varmegyei tűzrendészet! 

ügyek előadója. Az alapszabályok fölterjesztésére 
az ideiglenes elnökség nyert megbízást. Ezen 
esemenynye! vármegyei tűzoltóügvünk újabb 
keretet öltött, melyet a közérdek fontos szolgá­
latában követni fog az önkéntes tűzoltócsapatok 
szaporodása, azok ko rszerű fejlődése.

-— Közgyűlés. A csongrádi polgári kör f. hó 
»-an d. u. 4 órakor tartja évi közgyűlését.

— Farsangi mulatságok. Lesz bál bőven. 
Mulathatunk, illetve mulathatnak azon boldo" 
halandók, akiknek zsebeik fenekén maradt még 
balra való a keresetnélküli téli idő után A 
csongrádi épitőmunkások ma este a kaszinóban 
rendeznek jelmez bálát. — A csongrádi föld­
munkások szintén ma este az Erzsébet szállo­
dában tartják meg farsangi mulatságukat. -— 
Cigányainknak nem jut a farsangi napokból s 
így ok kénytelenek, böjtben is mulatni. Rác 
ancsi zenekara I. hó 5-én, csonkacsütörtökön 

tartja meg szokásos táncmulatságát az Erzsébet

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók! 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látszerek, hőmérők 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.
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szállodában, az első zenekar pedig f. hó 8-án 
rendez cigánybálat szintén az Erzsébet szállo­
dában.

— A selyemipar fejlesztése. Az állami se- 
lyemfonogyárak száma már hosszabb idő óta 
elégtelennek bizonyult, úgy hogy a rendelkezé­
sére álló nyers anyagot földolgozni nem tudják. 
Ezért most a földmivelésügyi miniszter arról 
értesítette a selyem tenyésztési felügyelőséget, 
hogy az 1908. év folyamán az állami selyem­
fonógyárak számát megszaporitja és új selyem- 
fonógyárat és selyem sodrót létesít. Kívánatos 
volna, ha Csongrád most ismét tenne lépéseket 
a régebben megígért selyemgyár felállítása ér­
dekében. S nem szűkkeblusködne a szükséges 
telek megadása körül.

— Minden anya érdeklődik a „Scott-féle Emul- 
sió iránt, mely lapunk hasábjain most sokszor 
ajánltatik. Ez egy hires csukamájolaj készít­
mény, melyet gyermekek előszeretettel vesznek 
be és mely nekik minden esetben, melyben 
eddig közönséges csukamájolajat használtak, 
gyors és biztos segély nyújt. Kapható minden 
gyógyszertárban.

— Gyümölfcsészeti tanfolyam. A földmivelés­
ügyi miniszter a tavasz folyamán lelkészek, 
tanítók és gazdák részére gyümölcsészeti tan­
folyamot tart, amelyre mérsékelt számú hallga­
tókat az államköltségén vesznek föl. Ilyen tan­
folyamok Budapesten, Keszthelyen, Tordán, 
Kis-Szebenben és Orosházán tartatnak. Azok, 
akik a tanfolyamra fel akarják magukat vétetni, 
folyamodhatnak a földmivelésügyi miniszterhez.

— Fogások kerti magvak árulásánál. Hogy 
mire képesek a zavarosban halászó emberek, 
azt legjobban mulatja a magelárusitással fog­
lalkozó egyes kereskedők ravaszsága, kik más­
honnan beszerzett kerti magvaikat a Mauthner- 
féle árjegyzék folyó számaival jelölik, mert ez­
által azt a hitet akarják kelteni a vevőkben, 
hogy Mauthner-féle magot kapnak. A közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni; mert akár­
milyen szám van a tasakra nyomva, ha nincs 
rajta Mauthnernév, akkor az a tasak nem is 
tartalmazza az általánosan legjelesebbnek elis­
mert Mauthner-féle kerti magot.

— Márciusi időjárás. Meteor, az időjós újság 
azt mondja, hogy márciusban nagyon változa­
tos lesz az időjárás, mely azonban senkire sem 
lesz hátrányos. A hónap első felében sok csa­
padék lesz, a hónap derekán pedig hidegebbre 
fordul az időjárás. Majd ismét párnapig enyhébb, 
aztán hűvösebb lesz. Hónap végén ismét csa­
padék időre lesz kilátás.

" A t. hölgyek tudják legjobban, mily elő­
nyökben részesül egy szép nő. Szépnek lenni 
azonban igen nagy feladat. Nem elegendő, hogy 
valaki csinos, fess, megnyerő külsejű és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen. A nők tudják ezt és azért igen 
na8y gondot fordítanak az arcbőr ápolására és 
a .szépség emelésére. Nem titok, hogy a valódi 
földes-féle Margit Créme az egyedüli szépitő- 
szer, mely 5—6-szori használat után eltávolít 
kiütést pattanást szeplőket májfoltot és az arcot 
teherré, finommá teszi. Nagy tégely 2. Kicsi 1 
korona. Kapható minden gyógyszertárban, de 
óvakodni kell az utánzatoktól. Postán küldi a 
készítő (jutori Földes Kelemen gyógyszerész 
Arad.

Szives tudomásul
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives 

tudomására adni, hogy a Balkányi Lajos „Meg­
váltó'-hoz című gyógyszertárát a mai napon 
átvettem.

Löw Adolf.
Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozú és Justin könyvnyomdája.

A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészsé­
gessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplá­
lék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is 
megerősíti éppúgy, mint ahogy sok ezer gyer­
mek fejlődését elősegítette. A gyermekeknek 
életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyer­
mek, úgy azonnal adassák neki

SCOTT-féle Emulsió
minden üvegben egyenlő finom és 
hatásos alkatrészekből összeállított 
SCOTT-féle Emulsió van, mindig 
egyenlő, a tudományos világ által 
elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógy tárban.

wwwswsww

Gyertek, gyerekek, kaza kell 
mennetek ! --..

Itt küldi a mama köpönyeiteket és azon­
kívül minden gyereknek öt Fay-félc va­
lódi szodeni ásvány-pasztillát. A játékban 
fülheviiltetek és Kay valódi szodenije nél­
kül meghűltök. Tini már amúgy is újra 
köhög; tegnap elfelejtette a szodenijét 
magavul vinni az iskolába. Kay valódi 
szodenije valódi jótevője a gyermeki 
szervezetnek. Kapható minden gyógy­
szertárban, drogériában és ásványvizke- 
reskedésben skatulyája 1 K 25 fillérért

Vezérképviselet Magyarország és Ausztria részére :
W.Th. Gtmtzert, Wien XII, Belghoferstrasse 6.
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Az Emulsió 
vásárlásánál 
n SCOT T- 
féle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.

Kiadó lakások.
Pozsár József úri-utcai házánál április 24-től 

a következő lakások lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1 ■ a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben 1 szobás 

lakás.
Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.
6258. 111. 1908. sz.

Hirdetmény.

— Országos baromfi kiállítás Szegeden.
Szegeden országos baromfi kiállítás lesz már­
cius hó 25. és 29. napjain. A kiállítás rendező 
bizottsága megválasztotta a vezetőségét is. Véd­
nök lett: br. Gerlicy Ferenc és dr. Kelemen 
Héláné, elnök pedig a többek között dr. Kele­
men Béla.

— Vásár. Tegnap kezdődött országos vásá­
runk az állatvásárral, mely alkalommal a zseb­
tolvajok is megkezdték működésüket. Gut János 
fuvaros ugyanis eladott egy lovat a vásárban 

■s áldomásivás közben kiemelték zsebéből a lóért 
kapott 30 koronát. A tettes — ismeretlen.

Búcsú.
Jó barátainak és jóakaróinak ezúton mond 

búcsút és küld sok szives üdvözletét

a Balkányi család.

A hadmentességi dij alá tartozó egyének által 
teendő bejelentések tárgyában.

1908. évi március hóban tartozik az ki:
1. mint hadi szolgálatra alkalmatlan, az állí­

tási lajstromból töröltetett;
2. mint fegyveres szolgálatra alkalmatlan 

fegyverképtelennck nyilváníttatott;
3. a katona szolgálatból oly testi fogyatko­

zás miatt bocsájtatott el, mely őt keresetkép­
telenné nem tette;

4. ama község elöljáróságánál (Bozóki Sán­
dor számtisztnél) hol állandóan tartózkodik, az 
e célra szolgáló nyomtatványon bejelenteni;

a) polgári állását;
b) lakását.
Ezenkívül tartozik:
c) az a véd, illetve dij köteles, kinek had­

mentességi dijat a törvény 11. §-a értelmében 
a munkaadó fizeti a munkaadó nevét és laká­
sát bejelenteni.

Ezen adatok bejelentésének elmulasztása az 
1880. évi XXVII. t.-c. 10. §-a értelmében a 
kirovandó liadmentesség dij három egész hat­
szoros összegének megfelelő pénzbírságot von 
maga után.

Azon díjköteleseknek, kik állandó lakhelyükön 
kívül másutt adóval megróva nincsenek, meg­
engedtetik, hogy a községi elöljáróság előtt 
személyesen megjelenvén vallomásukat ugyan­
ott tollba mondhassák, de ha tenni ezt elmu­
lasztják, a fentebb említett pénzbírság ellenük 
teljes szigorral fog alkalmaztatni.

Szegeden, 1908. év február hó 1-én.
Ternovszky.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a héten megkezdem a tavaszi hangolást, mely 
alkalommal elvállalok és teljes szakképzettséggel 
teljesítek körözést, húrozást és mindennemű 
javítást. Ki szolgálataimat igénybe venni óhajtja, 
küldje cimét e lap kiadóhivatalába. B. pártfogást 

kérve, vagyuk teljes tisztelettel

SZABÓ LÁSZLÓ zongorakészitö
Kecskeméten,

a kecskeméti városi zenede és a kunfélcgyházi 
tnnitúképezde állandó hangolója.

Eladó kisréti szőlő. Há,;omé-es
w‘ szakszerűen 

ültetett csemege faj szőlő, mely már terem, 
a kisrétben, a rajta levő új épülettel eladó. Ér­
tekezni lehet Kiss Imre tulajdonossal a Szentesi- 

kőrúton levő bőrkereskedésében.

Egy alig használt fécleres Kölber- 
féle kivágott kocsi eladó. Cim 

kiadóhivatalban.a

Eladó házak. Mészáros János kő­
művesnek a Szarvas- 

utcában levő házai közül bármelyik szabadkéz­
ből eladó, a másik pedig haszonbérbe kiadó. 
Az épületek állnak 3 szobából és konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból. Értekezni 
lehet a tulajdonossal belvárosi házánál, Gyík­

ul ca 17. szám alatt.

Kiadó lakás, fea1!
számú háza, mely áll három szobás utcai lakás­
ból, hozzá tartozó konyha, kamra és ártézi víz­
vezetékkel, szent György naptól kezdve haszon­
bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Értekezni 

lehet a tulajdonossal nevezett lakásán.

Kiadó Bakás.Pinlér ?!ár,on Herkee-ew.w varosl Kereszt-utca
28. számú házánál a sarok üzlethelyiség, továbbá 
két szobás lakás, a hozzátartozó speiz, pince, 
padlás és kerttel együtt, május 1-től kezd vei 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Jókai Mór­

utca 32. szám alatt.

Köhögés I
Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen.
5 2 4 5 közjegyzőileg hitelesített tanúlevél 
U 11 T ü bizonyít a három fényű védjegy­

gyei ellátott

Kaiser-féie mellbonbon
segélyt hozó sikeréről.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hurut, elnyálkásodás, fojtó és szamárköhö­

gés ellen.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kapható :
Wiesner Lajos, Balkányi Lajos és Barna Henrik 

gyógyszertárában Csongrádon.
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U«9 olazJáe Major Istvánnak anaz eiaaas. IL ,imi Moinar-ut-
cában lévő 11. szánni háza eladó. Elnemkelés 
esetén, három egymásba nyíló szoba, egy konyha, 
egy éléskamra és egy fásszinnel, haszonbérbe 
is kiadó. A venni szándékozók, vagy haszon­
bérbe vevők, az ára felől értekezhetnek vele a 

házánál.

Ähi kellemes,
W egyenletes .meleg lakást óhajt, \f/ 
yp az rendeljen tűzálló agyagból W 
Üt/ ...... készült cserépkályhát .... t(|jt

MAZUR A VILMOS
•cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vagya, hogy 
mentőt szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, meg 
ragad minden alkuimat, a legképtelenebb dolgokkal ké­
ttagút ve arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, 
litert nemcsak hogy szép nem lesz, liánéin ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú 
'do, gondos ápolás kell althoz, hogy ismét helyrehozza.

Az n világon egyedülálló siker, melyet Földes Ke­
lemen aradi gyógyszerész Margit-Créme iévcl elért (kü­
lönösen Francia- és Németországban) sok embert arra 
bn t hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den osztatlansága (szeplő, májtól!, kiütések stb.) ellen 
páratlanul cs csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Marót 
Creme készítésének titkát senki más nem ismeri, niint 
a feltaláló és kószitő s éppen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga altit elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kcnc- 
getm es használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
cs francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos cs ártalmatlan szert az arc szépítésére" és a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szepitószer a Föl­
des-fele Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat 
után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplö- 
ket. majfoltokat, kiütéseket, böratkát, mitesszert, are­
as kezvorösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz 
s amellett a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Hgy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 fillér 
oil •™r8ll'P°udcr (fehér, rózsa és creme szintien) I K 
‘° ,flller- hzcn szerek mindegyike külön is használható 
A Földes-fele Margit-Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem
rx’m'' vS.SCt c8>'cnese" a készítőnek igy címezve Írni : 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Csongrádon :
Barna Henrik és Wiesner Lajos gyógyszerészeknél.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RéthyjSetefa cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-fólét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

legfinomabb mángolt 
hibátlan —

14.000 méter

vászon maradék,
4-18 méter hosszúságúak, a legfinomabb ing 

és ágyneműekre használhatók. Kapható

50 fillérért méterenként.
14'..18 '»éter nagyságú elsőrendű maradékok
55 fillérért kaphatók méterenként. ITóbakül- 
demény legkevesebb egy 5 kilós csomag (45 

méter körül). Utánvéttel küldi

S. STEIN vászonszövögyára
NACH0D in Böhmen.

94/1908. vegreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Eladó ház és sző16- özv- Gu,yashalCIUV I Lászlónénak a Sip-utca
8. szám alatt lévő háza, továbbá az urasági 
úton levő egy hold szőlője, szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál nyerhető.

Szatmár szab. kir. 
várostól egy negyed 

órai vasúti távolságra egy 230 holdas szép fek­
vésű birtok eladó. Bővebb felvilágosítással szol­
gál Nemes András nyomdatulajdonos Szatmár.

Eladó földbirtok.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 
g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir 
törvényszéknek 1948. évi 2 i I V. 212 V. színá végzése 
következtében dr. Szőke Jenő ügyvéd által képviselt ftjchi 
Gyula javára < „ m.-j ellj í í>> •; . >)) < < erejéig 
1908. évi január hó 18-án foganatosított kijlégitési végre­
hajtás útján lefoglalt és 2511 k srouár.t bessült kivetkező 
ingóságok, u. m. bőrne.náek és ta'pik nyilván h árverésen 
cladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1933 -ik 
évi V. 90/1 számú végzése folytán 503 és 50) kér. tőke­
követelés, ennek 1907. évi szept. és aug. hó I. napjától 
járó 0uo kamatai és eddig összesen 13ti K 4(i fillérben 
biróilag már megállnpitott költségek erejéig, végrehajtást 
szenvedett üzletében, Csongrádon leendő megtartására 1908 
március hó 5-ik napjának délelőtti II órája határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az °1881. 
évi l.x. t.-c. 107. és 108. g-ui értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felütfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyerlek volna, 
ezen árverés az 1881. évi I.X. t.-c. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi február hó 22-én.
R. Papp István,

kir. bir. végrehajtó.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szótkiildési raktár:

„NÁDOR“GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Éljen!

Kapható Csongrádon:
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 

Lajos gyógyszertárában.

Zongoraórára tanulókat elvállalok.
Kicinig Alajos s. kántor.

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!

IFJABB WALLA JÓZSEF
MOZAIK-CEMENTÁRÚ- ÉS MÜKÖ-GYÁRA 
----  ÉPÍTÉSI ANYAGOK RAKTÁRA ----

Telefon 76- 36. BUDAPEST. Telefon 76-36.

Iroda VII., Rottenbiiler-utca 15. szám.

Márvány mozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyúé betoncsövek 
Különféle műkő-munkák 
Gránit terrazo 
leton-munkák 

1 satornázások 
I alburkolásuk

í -s X ■ -’bt *,. „ -.

Nettlachi lapok 
Kcramit és klinkerlapok 
Faycnce-lapok 
Kclhcimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsővck 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és románccment.

J IMjACYAC és cement csú

■ámks.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH®
Budapest, Váozi-körMt 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, Járgény-caóplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógopek, 

szénagylljtők, boronák, sorvetögópek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-okék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

j.J


